
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๑) ครั้งที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๑ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ลากิจ 
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี   

๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย  
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นางสร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สร้อยทอง  ไชยา  
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
สมาชิกสภาเทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึง
นำเรียนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม            เวลา ๐๙.๑๐ น. 

 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

ขอสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ  คณะผู้บริหาร และผู้      
มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสาม
ขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที ่๔ ประจำปี พ.ศ. 
๒๕๖๖ วันพุธ ที่ ๑ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสามขา  และ
ที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  

ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
อยู่ ๓ เรื่องนะคะ เรื่องแรกต้องขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาทุกท่าน
ที่เข้าร่วมกิจกรรมในการแข่งขันกีฬาหน่วยงานสัมพันธ์อำเภอโพนทรายนะคะ เมื่ อ
วันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์  ๒๕๖๖ ที่ผ่านมานะคะ ขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านแล้วก็
ทางคณะผู้บริหาร รวมถึงท่านรองปลัดอนันตา  โพธิ์อุดม และน้องๆ เจ้าหน้าที่ ที่เข้า
ร่วมกิจกรรมในการแข่งขันกีฬาหน่วยงานอำเภอโพนทรายที่ผ่านมาค่ะ เรื่องที่ ๒ 
ต้องขอแสดงความยินดีกับท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบล
สามขา และท่านกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ นะคะที่
ท่านทั้งสองได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ ชั้นมงกุฎไทย ต้องขอแสดงความยินดีกับทั้ง
สองท่าน ที่ท่านได้ไปรับที่ศาลากลางจังหวัดร้อยเอ็ด และอีกเรื่องหนึ่งเมื่อวันที่ ๒๗ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ท่านมา บ้านเกาะแก้ว ได้จัดประชาคมขอต่ออนุญาตดูดทราย ที่
บ้านเกาะแก้ว หมู ่ที ่ ๖ คือท่าทรายชัญศิริ การประชาคมก็ผ่านไปได้ด้วยดีค่ะ   
สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะนำเรียนในที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ ต่อไปเรียน
เชิญทางคณะผู้บริหารแจ้งรายละเอียดที่ประชุมได้รับทราบ ขอเรียนเชิญท่านนายก
ค่ะ 
    
เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
ครับ สำหรับระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ทางฝ่ายบริหารก็มีเรื่อง
ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบอยู่ ๒-๓ เรื ่องครับ เรื ่องแรกในวันนี้ก็เป็นเรื ่องการ
ทำบุญผ้าป่า  วัดสามขาชัยมงคล ขอความอนุเคราะห์ทำผ้าป่าสามัคคี เป็นประธาน 
รองประธาน และกรรมการสายเทศบาลตำบลสามขา ในระหว่างวันที ่ ๑๓-๑๖ 
เมษายน ๒๕๖๖ ช่วงเทศกาลสงกรานต์พอดีครับ วัตถุประสงค์เพื่อบูรณะปฏิสังขร
เสนาสนะที่เกิดความเสียหายจากอุทกภัยน้ำท่วมที่ผ่านมาครับ  อีกเรื่องคือเมื่อวาน 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
 
ได้ไปร่วมต้อนรับท่านทรงพล  ใจกริ่ม ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านได้มามอบถุง
ยังชีพคนพิการอำเภอโพนทราย จำนวน ๔๕ คน ถือโอกาสมาเยี่ยมเยือนและดูแล
บ้านคนพิการ ซึ่งมีหลายๆหน่วยงานไปร่วม ของเราตำบลสามขามี ๒ ราย เขาก็มีถุง
ยังชีพและเครื่องอุปโภค บริโภค มามอบให้ครับ ส่วนเรื่องที่ ๓ ก็เป็นเรื่องสถานีสูบ
น้ำด้วยไฟฟ้า ซ่อมแล้วด้วยเงินประมาณ ๒ แสนกว่าบาท ตอนนี้ตั้งเครื่องเสร็จแล้ว
เหลือแค่ระบบไฟครับ ในเรื่องของแจ้งให้ทราบในส่วนของผู้บริหารก็มีเท่านี้ครับ 
ขอบคุณครับ  
 
ค่ะสำหรับเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้นท่านนายกก็ได้นำเรียนแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
แล้วนะคะ  
 
      

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมทราบ  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๑ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๑) 
ครั้งที ่๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๔  
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๓ เมื่อวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงาน
การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม
ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน
การประชุมแต่อย่างใด 

 
     ที่ประชุม มีมติร ับรองรายงานการประชุม เมื ่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา          

สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๓ เมื่อวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๑๑ 
เสียง มีมติเป็นเอกฉันท ์

 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
  
 วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามต่อที่ประชุมทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกันนะคะ   
 เรื่องท่ี ๓.๑ คือ ขอขยายแนวเขตไฟฟ้าส่องทาง 
 เรื่องที่ ๓.๒ โครงการขุดลอกคลอง ค่ะ 
 ดิฉันจะให้ท่านสมาชิกได้นำเสนอครบทั้ง ๒ ท่าน ก่อนแล้วค่อยให้ท่านนายกได้ตอบ

คำถามเพื่อนสมาชิกนะคะ ค่ะเรื่องแรก ๓.๑  ขอขยายแนวเขตไฟฟ้าส่องทาง เสนอ
โดยนายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 

  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ  กระผมนายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ครับ ตามที่กระผมเสนอกระทู้ถามเรื่องการขยายแนว
เขตไฟฟ้าส่องสว่าง ไฟของทางเทศบาลตามที่ผมสำรวจเขต ๑ จะมี ๓-๔ จุด  บ้าน
คุณพ่อสุพรรณ  ภูสะอาด และบ้านของนางบุญถิน ผมอยากให้ทางเทศบาลเราได้ขัย
ขยายขึ้นไปติดตั้ง เป็นเส้นทางที่ยังไม่มีแสงสว่างครับ และอีกเส้นคือเส้นโรงเรียน
สามขา ผมจึงฝากถึงท่านประธานไปยังผู้บริหารให้ช่วยขยับขยายไฟให้ด้วยครับ  
ขอบคุณครับ 

 
 ต่อไปเป็นเรื ่องที่ ๓.๒ เรื ่องโครงการขุดลอกคลอง  เสนอโดย นายสมบูรณ์  บุญ

อำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๕ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม  นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  วันนี้กระผมมีกระทู้ถามฝากท่านนายกคือผมอยากให้
สร้างคลองจากกุดปลาบู่ ผ่านไปหนองอีด่อน ซึ่งเป็นคลองน้ำไหลจากร่องน้ำแดงจาก
ใต้บ้าน จะเป็นคลองสายยาวเพื่อระบายน้ำเสีย คลองใหญ่ประมาณ ๓๐ เมตร เพื่อ
ใช้ในการกักเก็บน้ำในการทำนาปรังและระบายน้ำทิ้งจากใต้บ้าน  ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะ หลังจากที่เพื่อนสมาชิกได้เสนอกระทู้ถามทั้ง ๒ ท่านแล้ว  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญ

ท่านนายกฯ ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกทั้ง ๒ ท่าน เรียนเชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีเทศบาล
ตำบลสามขาครับ  สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่น
เสนอกระทู้ถามอยู่ ๒ ประเด็น เรื่องท่ี ๑ เรื่องการขยายแนวเขตไฟฟ้าส่องสว่าง เป็น
การติดตั้งเปลี่ยนแปลงจุดในส่วนที่มีความต้องการแสงสว่าง ผมต้องให้กองช่างทำ
การสำรวจดูว่ามีจุดไหนบ้างที่ซ้ำกับไฟทางหลวง แต่เราต้องหารือกับทางไฟฟ้าด้ วย
ว่าสามารถเปลี่ยนแปลงจุดได้หรือไม่ ส่วนเรื่องการขุดคลอง ตอนนี้เรายังหาเส้นทาง
ในการขุดคลองไปยังหนองอีด่อนยังไม่ได้ยังไงก็ถือว่าเป็นการหาแนวทางร่วมกันเพื่อ
จะบรรจุเข้าแผน ครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะ ในเรื่องกระทู้ถาม ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกทั้ง ๒ ท่าน

แล้ว ไม่ว่าจะเป็นเรื่องการขยายแนวเขตไฟฟ้าส่องสว่างของท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิ
ธรรม  และเรื่องโครงการขุดคลองส่งน้ำของท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย ค่ะ  มีท่านใด
จะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี)    

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อทราบ 
 
                 เรื่องรายงานการติดตามการประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๕ นะคะ เสนอโดยทางคณะผู้บริหาร คะ เรียนเชิญทานนายกได้นำเสนอ
เรื่องเพ่ือทราบให้ที่ประชุมได้รับทราบ เรียนเชิญค่ะ 

 
 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๖  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ในระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพ่ือทราบการ
ติดตามการประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ซึ่งเป็น
เรื่องท่ีสำคัญ เมื่อมีการจัดทำแผนเสร็จแล้วต้องมีการติดตามและประเมินผลว่ามี
ผลสัมฤทธิ์ของการดำเนินงานอย่างไร ผมจะมอบหมายให้เจ้าหน้าที่นักวิเคราะห์
นโยบายและแผน คุณสร้อยทอง  ไชยา ได้แจ้งรายละเอียดนำเรียนต่อท่ีประชุมได้รับ
ทราบ ขอเชิญครับ 

 
 ขอบคุณท่านสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา  เรียนท่านประธานสภาที่

เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติ
ทุกท่าน ดิฉันนางสร้อยทอง  ไชยา  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขอรายงานการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลสามขา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๕ ประกอบไปด้วยแบบรายงาน ๓ แบบ แบบที่ ๑ จะเป็นแบบช่วยกำกับการ
จัดทำยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประกอบด้วย 

 ส่วนที่ ๑ คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น มีการแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  
มีการจัดประชุมอย่างต่อเนื่อง มีการจัดประชุมคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำ
แผนพัฒนาท้องถิ่น มีคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณา
ร่างแผน  

 ส่วนที่ ๒ การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นมีการรวบรวมข้อมูลและปัญหาสำคัญของ
ท้องถิ่นมาจัดทำฐานข้อมูล มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการ
จัดทำแผน มีการวิเคราะห์ศักยภาพของท้องถิ่น SWOT เพ่ือประเมินสภาพการ
พัฒนา มีการกำหนดวิสัยทัศน์และภารกิจหลักการพัฒนาท้องถิ่นที่สอดคล้องกับ
ยุทธศาสตร์จังหวัด มีการกำหนดจุดมุ่งหมายเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่นที่ยั่งยืน มีการ
กำหนดเป้าหมายการพัฒนาท้องถิ่น มีการกำหนดยุทธศาสตร์การพัฒนาและ
แนวทาง มีการกำหนดยุทธศาสตร์ที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ของจังหวัด  มีการ
อนุมัติและประกาศใช้แผนยุทธศาสตร์การพัฒนา มีการจดทำบัญชีกลุ่มโครงการของ
ยุทธศาสตร์ มีการกำหนดรูปแบบการติดตามและประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ 
รายละเอียดที่ได้ด าเนินการในปีงบประมาณ ๒๕๖๕ แบบท่ี ๒ การติดตามผลการ
ดำเนินงานของเทศบาลตำบลสามขา รายงานการดำเนินโครงการตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕ เฉพาะปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕   

 ด้านยุทธศาสตร์ด้านโครงสรา้งพื้นฐาน โครงการที่ปรากฏตามเทศบัญญัติ 
 

นางสร้อยทอง  ไชยา  
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๗  
 แผนอุตสาหกรรมและการโยธา ตั้งไว้ ๑๕ โครงการ ได้ดำเนินการจำนวน ๒ 

โครงการ  
 ยุทธศาสตร์และการท่องเที่ยว ไม่มีการดำเนินการ 
 ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรมประเพณี มีอยู่ ๒ 

แผนงาน คือแผนงานการศึกษาและแผนงานศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 
แผนงานการศึกษาได้ดำเนินการตามโครงการที่รัฐบาลจัดสรรให้ ไม่ว่าจะเป็น 
อาหารกลางวัน ส่วนแผนงานศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ ได้จัดทำ
งบประมาณรายจ่ายทั้งหมด ๑๑ โครงการ ไม่ได้ดำเนินการเนื่องจากเกิดปัญหาโควิด 
ในส่วนของแผนงานการเกษตร ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างย่ังยืน 
ดำเนินการ ๒ โครงการ คือ โครงการบริหารสถานีสูบน้ำด้วยระบบไฟฟ้าหมู่ที่ ๒ 
และโครงการสัตว์ปลอดโรคคนปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้า  

 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อม แผนงานสาธารณสุข โครงการ
แก้ไขปัญหากรณีเกิดโรคระบาดหรือภัยพิบัติฉุกเฉิน  

 แผนงานการรักษาความสงบภายใน ได้ดำเนินการ ๓ โครงการ คือ โครงการ
ป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ โครงการป้องกันและลดอุบัติเหตุ
ทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ และโครงการป้องกันและบรรเทาความเดือดร้อน
ของประชาชนตำบลสามขา 

 แผนงานสังคมสงเคราะห ์ไม่ได้ดำเนินการ 
 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ไม่ได้ดำเนินการ 
 ยุทธศาสตร์การบริหารกิจการบ้านเมืองท่ีดี แผนงานบริหารงานทั่วไป ได้

ดำเนินการ ๑ โครงการ คือ การอบรมศึกษาดูงานเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการ
บริหารงานท้องถิ่น งบประมาณท้ังสิ้น ๒๓๐,๐๐๐ บาท  

 โครงการที่ไม่ได้ตราเป็นเทศบัญญัติไว้ในงบประมาณ ปี ๒๕๖๕ เป็นโครงการตั้ง
จ่ายเป็นโครงการใหม่ 

 ด้านยุทธศาสตร์ด้านโครงสรา้งพื้นฐาน แผนอุตสาหกรรมและการโยธา เป็น
โครงการปรับปรุงถนนโดยยกระดับถนนดิน ผิวจราจรลูกรังพร้อมวางท่อ คสล.จาก
บ้านนายธนสรณ์  แสงจำรูญ ไปทางกุดแคน หมู่ ๖ สายที่ ๒ โครงการปรับปรุงถนน
โดยการยกระดับถนนดิน ผิวจราจรลูกรังพร้อมวางท่อระบายน้ำ สายจากทางหลวง
ชนบทข้างโรงเรียนสามขาพิทยาคมไปนานายบัว พาหา หมู่ที่ ๘ และค่าจ้างเหมา
จัดทำฝาบ่อตะแกรงเหล็กเพ่ือทดแทนฝาเดิมที่ชำรุด หมู่ ๑ หมู่ ๒ หมู่ ๗ และหมู่ ๘ 
ส่วนเงินอุดหนุนส่วนราชการและเงินอุดหนุนของสำหรับองค์กรประชาชน ในส่วน
ของอาหารกลางวันก็อุดหนุนปกติตามรัฐบาลจัดสรรให้มีโรงเรียนชุมชนบ้าน  



๘   
 หมากยางและโรงเรียนสามขาพิทยาคม ตามแผนงานการศึกษา และแผนงานศาสนา 

วัฒนธรรมและนันทนาการ โครงการอุดหนุนโรงเรียนสามขาพิทยาคมเป็นโครงการ
อบรมคุณธรรมจริยธรรมนักเรียน ตั้งอุดหนุนไว้แต่ทางโรงเรียนไม่ได้ดำเนินการ ได้
ดำเนินการเฉพาะโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางเป็นโครงการอบรมคุณธรรม
จริยธรรมและค่านิยมที่พึงประสงค์  

 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อม ในแผนงานสาธารณสุข อุดหนุน
คณะกรรมการชุมชน หมู่บ้าน หมู่ที่ ๑-๘ หมู่บ้านละ ๒๐,๐๐๐ บาท รวมทั้งหมด
เป็น ๑๖๐,๐๐๐ บาท ในโครงการตามแผนยุทธศาสตร์การบริหารกิจการบ้านเมืองที่
ดี แผนงานบริหารงานทั่วไป โครงการศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เราอุดหนุนเทศบาลโพนทรายไปใช้จ่ายในส่วนของ
ที่จ้างพนักงานช่วยในการบริหารจัดการติดต่อประสานงานในส่วนของท้องถิ่นอำเภอ 

 ๔๐,๐๐๐ บาท และโครงการจัดงานประเพณีในวันสำคัญต่างๆ ส่วนครุภัณฑ์ได้
เบิกจ่ายในส่วนของ จัดซื้อชุดโต๊ะทำงานผู้บริหารท้องถิ่น จัดซื้อพัดลมอุตสาหกรรม 
ขนาด ๑๘ นิ้ว ๓ ตัว ๙,๐๐๐ บาท จัดหาฉากกั้นห้องทำงาน จัดซื้อเก้าอ้ีทำงานปรับ
ระดับได้ จัดซื้อเครื่องเรือหางยาวติดท้ายเรือเครื่องยนต์เบนซิน ขนาด ๑๔.๐ แรงม้า 
จัดซื้อเก้าอ้ีนั่งทำงานกองช่าง งานส่งเสริมการเกษตร จัดซื้อเครื่องตัดหญ้า จำนวน 
๑ เครื่อง  

 เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ มีค้างที่เบิกเหลื่อมปี มี ๒ โครงการ คือโครงการซ่อมสร้าง
ถนนแอสฟัลติก คอนกรีตบ้านนางไพลิน คนึงรัมย์ ไปลำน้ำมูล และโครงการซ่อม
สร้างถนนแอสฟัลติก คอนกรีตจากศาลาประชาคมบ้านหงส์แก้ว หมู่ที่ ๗  

 ปัญหา อุปสรรค และข้อเสนอแนะ จากการประชุมคณะกรรมการติดตาม ปัญหา
ความต้องการของประชาชนมีมาก แต่งบประมาณของเทศบาลมีน้อย ไม่สามารถ
ตอบสนองความต้องการทั้งหมดของประชาชนได้ ซึ่งบรรจุโครงการไว้ในแผนพัฒนา
ท้องถิ่น ปี พ.ศ.๒๕๖๕ ทั้งหมด ๑๒๖ โครงการ ปี ๒๕๖๕ เทศบาลตำบลสามขาได้
ตราเป็นเทศบัญญัติไว้ ๔๓,๒๒๒,๕๕๖ บาท เรารับจริงในปี ๒๕๖๕ 
๓๖,๓๑๑,๑๔๐.๑๖ บาท แบบประเมินผลการดำเนินงานตามแผนพัฒนาท้องถิ่น จะ
เห็นได้ว่า สรุปตามเปอร์เซ็นที่ได้รับการจัดสรรงบประมาณตามแผนพัฒนาท้องถิ่น
คิดเป็นร้อยละ ๗๙.๖๒ การนำแผนไปปฏิบัติคิดเป็นร้อยละ ๒๕.๙๒ การบริหาร
งบประมาณท่ีไม่มีการโอนเงินคิดเป็นร้อยละ ๖๐.๑๘ ระยะเวลาการดำเนินงานตรง
ตามแผนการดำเนินงานคิดเป็นร้อยละ ๒๕ ไม่ทราบว่าส่วนนี้มีข้อสงสัยหรือ
ข้อเสนอแนะหรือไม่ค่ะ  

 



๙    
 หวังว่าท่านสมาชิกคงจะได้รับทราบในเรื่องเพ่ือทราบ ก็ต้องขอขอบคุณ คุณ

สร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผนมากค่ะ   
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 
  เรื่องอื่นๆ ที่จะนำเรียนในที่ประชุม มีท่านใดที่จะเสนอหรือว่าสอบถามหรือไม่ค่ะ 

เชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ เชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
เขต ๑ ในวาระเรื่องอื่นๆ เรื่องไฟแสงสว่างทางหลวงชนบท ผมได้พูดกับเจ้าหน้าที่
ทางหลวงชนบทบอกให้ส่งโครงการไปที่ศูนย์ใหญ่ขอนแก่น ผมสอบถามมาเพียง
เท่านี้ครับ 
 
มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ ในวาระอื่นๆ เชิญค่ะท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิ
ธรรม สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ เชิญค่ะ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภา
เทศบาลเขต ๑ ผมขอเสริมท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ ที่บอกว่าไฟสุดแค่นี้ ทำไมไม่ถึงหมู่
ที่ ๒ บ้านหนองทุ่ม เขาบอกว่าทางเราสามารถของบประมาณได้ให้ทำเรื่องเข้าไป 
ขอบคุณครับ 
 
ค่ะมีท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมอีกหรือไม่ค่ะ ในเรื่องวาระอื่นๆ ถ้าไม่มีดิฉันจะได้เรียน
เชิญท่านนายกนำเรียนตอบคำถามของเพื่อนสมาชิกทั้ง ๒ ท่าน นะคะ ในเรื่องการ
ขยายไฟส่องสว่าง และดิฉันมีเรื่องเรียนสอบถามท่านนากอีกเรื่องหนึ่ง คือน้ำประปา
ที่มาเดินสายไฟโซล่าเซลล์ ขุดโดนน้ำท้อประปาแตก แล้วเขาก็ซ่อมให้ แต่น้ำประปา
ไม่ไหล เขาอยากทราบว่าจะต้องประสานใคร และอีกเรื่องคือเรื่องประปานายสุวิทย์  
ด่านพยัคฆ์ ตรงคอกหมู ได้จ่ายหน่วยประปาทุกเดือน แต่ไม่มีมิเตอร์ เขาต้องการที่
จะใช้น้ำ เขาอยากให้ทางเทศบาลเดินต่อประปาและมิเตอร์ให้ใหม่ค่ะ เรียนเชิญท่าน
นายกได้ตอบคำถามของเพ่ือนสมาชิกค่ะ ขอบคุณค่ะค่ะ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๐  
เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ในกรณีน้ำประปาก็ต้องถามคนทำต้องรู้สาย
ประปาถ้าไม่รู้ก็ต้องสอบถามช่างก็ต้องหาสาเหตุกับคนที่ดูแลประปาก่อน ส่วนเรื่อง
ไฟ เดี๋ยวผมจะคุยกับช่างให้ทำเรื่องเข้าไปศูนย์ใหญ่ขอนแก่นเนื่องจากไฟไม่เพียงพอ
ครับ ขอบคุณครับ 
 
ค่ะท่านนายกท่านก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกเรียบร้อยแล้วนะคะ  มีท่าน
ใดจะเสนออีกหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้า
ร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน และจะประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) 
ครั้งที่ ๕ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวันพฤหัสบดี ที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา 
๐๙.๐๐ น. ปิดประชุม เวลา ๑๒.๓๐  น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ 
๒๕ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ 
(สมัยท่ี ๑) ครั้งที ่๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๑ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

  
 ลงชื่อ        อนันตา  โพธิ์อุดม    

( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๒ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยท่ี ๑) ครั้งที ่๔ เมื่อวันที่ ๑ มีนาคม 
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว ในการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) 
ครั้งที ่๕ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๒ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 
 

     จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                    ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 

                                                ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 


